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232. El baldo
per a assegurar la porta

cast. pestillo
fr. loqueteau
it. chiavistello
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vegeu INFORMACIO COMPLEMENTARIA

sense resposta

INFORMACIO COMPLEMENTARIA
Les respostes dels informadors corresponen fonamentalment a quatre tipus

de mecanismes: 1) Mecanisme format per una pega, generalment de fusta, que

gira sobre un clau que fa d’eix (vg. il.'104 i 110, II). 2) Mecanisme amb una

peca cilindrica o plana que es fa correr i encaixa en un tancador (vg. il 101 i

102, IT). 3) Mecanisme que consta de dues peces, generalment de ferro; una

té ganxo i va fixa, ’altra ¢s llarga i'giratoria (vg. il. 107, II). 4) Mecanisme

situat en un batent de la porta format per una maneta articulada a una

barra giratoria; la barra encaixa en un ganxo fixat al bastiment o a

I"altre batent i permet tancar la porta.de cop (vg. il. 1121 113, II).

Només indiquem el tipus del mecanisme quan en tenim constancia.
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la fixa és el [baldik'o]
i la que gira; la [bald'ete];
vg.il. 107, 11
® Tipus 1
O D’una habitacio a ’altra
® Tipus 1
Vg il. 108, 11
O De fusta
O Tipus 4
O Tipus 4
O Tipus 4
O Tipus 4
O Tipus 4
O Tipus 1
O Tipus 4
O Tipus 4
O Tipus 4
O Tipus 4; vg.
il. 1121 113,11
O Tipus 4
® Tipus 1; de
fusta 0 MOD
O Tipus 4
® Tipus 1; de fusta
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